

# 江西政報

JIANGXI ZHENGBAO

1959年 第5号 (總第186号)

## 目 錄

- 全国人民代表大会常务委员会  
中国人民政治协商会议全国委员会 联合通知..... ( 1 )
- 国务院关于当前超额完成油品、油料统购任务的奖励办法..... ( 1 )
- 江西省人民委员会关于开展春季耕牛配种满怀运动的指示..... ( 2 )
- 江西省人民委员会关于充分做好防汛准备工作的指示..... ( 4 )
- 江西省人民委员会关于进一步加强市场管理的指示..... ( 5 )
- 江西省人民委员会关于編造1959年預算草案的指示..... ( 7 )
- 江西省人民委员会批轉省农业厅“关于我省发展养蜂生产的几点意見”的通知..... ( 9 )
- 附：江西省农业厅关于我省发展养蜂生产的几点意見

# 全國人民代表大會常務委員會 聯合通知 中國人民政治協商會議全國委員會

1959年3月11日

中華人民共和國第二屆全國人民代表大會定於一九五九年四月十七日在北京召開第一次會議，會議的主要議程為聽取政府工作報告，決定一九五九年度國民經濟計劃，審查和批准一九五八年國家決算和一九五九年國家預算，選舉和決定國家領導人員。

中國人民政治協商會議第三屆全國委員會第一次會議定於一九五九年四月十七日在北京和第二屆全國人民代表大會第一次會議同時召開。全國人民代表大會代表、政協全國委員會委員都應於四月十六日以前報到。

為了了解情況，準備意見，人大代表、政協委員在會議以前凡能夠視察工作的，可以就地或者到各地視察工作。

## 國務院關於當前超額完成油品、油料 統購任務的獎勵辦法

1959年2月19日

為了鼓勵人民公社積極超額完成國家規定的油品、油料的統購任務，以滿足國家和人民各方面的需要，並鼓勵人民公社增產油料的積極性，現規定獎勵辦法如下：

一、對於超額完成油品、油料（包括大豆在內）統購任務的人民公社，各地可以根據成績大小，分別給予物質獎勵或精神表揚。凡是給予物質獎勵的，可如根據超額的多少，分別予以如下的獎勵：超額完成交售任務5%以內的，按照超額交售部分總值（按當地國家收購牌價計算，下同）的5%給予獎勵，交售超過5%在10%以內的，按照超額交售部分總值的8%給予獎勵，超額交售在10%以上的按照超額交售部分總值的10%給予獎勵。

各地對超額完成油品、油料統購任務的人民公社給予獎勵以前，要注意核實交售數

量，驗妥质量办清手續。

二、目前各种油料，特别是花生收购得很不好。为了鼓励社員檢拾丟在地里的油料并且把它交售給国家的积极性，各地應該立即向社員講清楚，动员他們把地里檢拾的油料和过去儲存的油料按当地的收购牌价卖给国家，随买随付款，所得价款完全归社員个人支配。

社員这样分散交售的油料較多，全公社合計起来，连同自秋收以来已經交售的，如果超額完成了全社的統购任务，同样按上述办法給予奖励，奖励部分归公社所得。

三、对超額完成油品、油料收购計劃有特殊贡献的县級单位，也可以給予适当的奖励。

四、各地統购的品种和計算超額奖励的任务，都以各省、自治区、直辖市所規定的計劃为准。有些地方，大豆沒有单独規定統购数字，与粮食混合在一起計算的大豆，則不适用上述的超額奖励办法。

五、对于沒有进行統购的各种食用和非食用的油品、油料，各地也可以参照上述办法，对超額交售部分給予适当的奖励。

六、实行上述超額奖励办法所开支的奖金，由粮食部門汇总，專項报銷。

## 江西省人民委员会

### 关于开展春季耕牛配种满怀运动的指示

1959年3月6日

1958年，我省耕牛配种工作有了很大的跃进，全省出现了50多个适龄母牛满怀县、市和几百个满怀社，全省满怀母牛預計达61万头，满怀率占81.6%。但是，某些地区母牛满怀率仍然不高，加之飼养管理不善，草料不足，有的地区发生了耕牛退膘、死亡和流产等现象。为了适应农业增产的需要，必須大力繁殖更多、更好的耕牛。1959年全省耕牛生产指标是250万头，比1958年增加10%。目前，正值春暖花开季节，耕牛配种容易受胎，各地必須抓紧这一有利时机，迅速开展耕牛配种满怀突击运动。为此，特作如下指示：

一、全面开展春季耕牛配种工作。根据历年经验，母牛春季配种，到次年一、二月间生小牛，不致因怀胎而影响耕作；同时，一、二月分天气逐渐暖和，小牛不易受冻，断乳后又能吃上嫩绿青草，利于生长发育。因此，各地必须立即行动起来，充分发动群众，组织力量，检查母牛空怀和种公牛的情况，进行登记，并发动社与社、队与队之间订立配种合同，教育饲养员、种畜管理员切实掌握母牛发情时期，适时配种。在方法上，可以公社为单位，将牛分别集中，采用药物催情的办法，有计划地组织交配或人工授精。对其中已交配而未受孕的母牛，应适时补配，力争适合母牛一年一胎，做到五全（全配、全准、全生、全活、全壮）、四用（用于耕田、拉车、繁殖、挤乳）。

在配种工作中，各地应在母牛较多、牛种较好的地区建立耕牛繁殖基地，布置小牛繁殖任务，以供应本地或外地的需要。吉安、广丰、高安、永修、彭泽等县是我省耕牛较好的地区，当地农业、商业部门必须指定专人负责繁育辅导工作，每年应以一定的数量的牛种支援外地。

二、改善饲养管理，做好保膘、保胎、保犊工作。各地对耕牛保育情况，应立即进行一次全面检查，分类排队，根据体膘好坏情况，分别加喂精料。要求巩固一类牛，提高二类牛，限期消灭三类牛，以增强春耕动力。对孕牛的使役，要按照怀孕时间的长短，给以必要的照顾，以防止流产。对产后母牛应精心护理，给以必要的休息。对牛犊应妥加爱护，很好培育，确保全活。耕牛所需精饲料，应按饲料的留粮标准，迅速安排下去。

三、全面选留种公牛，建立配种站，开展人工授精工作。各地在开展配种工作前，必须普遍选留种公牛。山区因居住分散，一般30—40头成年母牛选留1—2头种公牛；丘陵、平原、滨湖地区居住较为集中，母牛比例可以适当多一点。要求做到社有配种站，队（场）有种公牛。

人工授精是解决种畜不足、加速家畜繁殖的有效措施。各地在进行这一工作时，首先要大力培养技术力量，并采取土洋结合、先土后洋的办法来解决人工授精所需器材不足的困难。要求今年做到县县设人工授精站，社社有授精点。有纯种乳公牛的单位，要充分发挥其效能，应主动帮助附近的公社做好繁殖良种工作，要使每头纯种乳公牛全年输精达到1000头。

四、加强对耕牛繁殖工作的领导。做好耕牛春季配种工作，是完成今年耕牛生产繁

殖任务的決定关键。各地在組織耕牛配种工作中，首先要加強思想教育工作，打破那些认为机械化快到了，耕牛用不着了和怕母牛配种而耽誤生产的錯誤想法，使群众充分認識到大量繁殖耕牛的重要作用。同时，各地应按照二岁以上的母牛头数，制訂出今年耕牛生产繁殖計劃，落实到社、到队、到場、到牛，并逐級指定专人负责，层层包干到底。各級政府应把春季耕牛配种工作列为农业生产的主要工作之一，統一安排，經常檢查，使全省的耕牛得到巨大的发展。

以上各点，希即研究执行。

## 江西省人民委员会 关于充分做好防汛准备工作的指示

1959年3月9日

二月分以来，全省普遍連續降雨，平均降雨量达200多公厘，有些地区达300多公厘，各河水位不断上漲，有的河流水位几度超过警戒綫，部分堤防和水利工程会受到洪水威胁。据气象预报，今年3、5月分雨量均比历年同期雨量增大，汛期可能提早到来。但据最近檢查了解，尚有部分地区，对防汛工作还存在着严重的麻痹思想，防汛組織、物资器材、圩堤培修等工作都做得很不够，倘若洪水一旦提早到来，势必仓惶应战，造成被动与不应有的损失。为了充分做好防汛准备工作，确保今年工农业生产的更大跃进，本会特作如下指示：

一、各地应結合檢查备耕工作，組織力量，对圩堤、涵閘工程进行一次全面檢查。用历年遭受洪水为害所造成损失的实际事例来教育广大干部和群众，使之提高警惕，克服麻痹思想；从而发动与組織群众，抓紧培修、加固堤防。对于尚未完成的护岸、涵閘工程，要突击搶修，力爭在洪水来到之前完成。所有排洪、洩水涵閘均应指定专人负责管理，以保証所有工程能充分发挥效能。

二、本着有备无患的精神和“依靠群众，就地取材，自力更生”的原则，发动与組織受益群众，充分做好防汛搶險所需物资器材的准备工作，克服依賴、等待思想和事先不作准备、临时告急伸手向上要的作法。各地对原有的防汛器材应进行一次認真清理，

借出的要限期归还，不足的应按照最大洪水的需要，着手筹备。特别是防汛草袋、沙石，应分配给各个受益公社一定的任务，組織并督促他們按期完成。对于防汛搶險需要的木材、竹子和其他器材，各地除发动群众自筹部分外，不足的应及早提出計劃，交由当地商业或物资供应部門进行筹措，就地供应。各水利工地也应准备一定数量的防汛器材，并組織好防汛队伍，做好雨季施工和防洪搶險的准备工作。

三、坚决贯彻“上蓄下洩，上下游协作”的方针和“重点防守，兼顧一般”的原则。必須教育广大干部和群众，发挥共产主义大协作的精神，在多雨季节，上游应采取一切办法拦蓄水量，减低各河水位，下游应积极排除渍涝。特别是在防汛搶險的战略部署上，必須分別主次，既要确保重点堤防，又要照顧一般，并根据小利服从大利，局部服从整体的原则，积极主动的采取分洪、排洪等措施，以免造成損失。

四、恢复与整頓防汛組織，加强防汛工作的具体领导。各级防汛指揮机构应立即恢复与健全起来；坚持政治挂帅，加强具体领导。各级指揮机构建成后，应迅速召开专门会议，作出具体步署，并抽調专職干部，办理日常工作，加强上下联系。由于人民公社化后，原有的圩堤管理防守制度，已不适应目前需要，各地应按新的情况，重新划分堤段，組織防汛队伍，交由公社管理，建立新的圩堤管理防守制度，明确分段分人具体管理防守職責。属于两区、两县共管的圩堤，应建立联防机构。各个有关部門，在防汛工作上，应大力协作，积极配合，把防汛搶險作为自己的一项重要工作，在防汛搶險时期，必須听从当地防汛指揮部的統一指揮和調动，全力以赴，共同为战胜今年的洪水而奋斗。

## 江西省人民委员会

### 关于进一步加强市場管理的指示

1959年3月12日

关于加强市場管理，自元月28日本会发出“关于动员各地采购人員立即返回的通知”后，初步制止了某些采购人員抬价套购现象。但是通过檢查，发现一些问题仍然是严重的，有的单位仍盲目派出采购員，冲击国家計劃市場，有的企业虚报計劃多要原

料，又以原料向外換取其他原料，甚或以加工產品交換生豬和付食品，有的生產單位不按照国家規定出售產品，却拿產品去以物換物。所有這些都影響物價穩定和物資計劃調配，必須堅決制止。為了鞏固市場秩序，穩定物價，更好地完成國家統一收購、分配、調撥計劃，支援以鋼鐵為綱的工農業生產和社會主義建設各項事業更大的躍進，根據中央指示的精神，結合我省當前市場情況，特作如下指示：

一、省內各企業、事業單位，凡是到省外辦理計劃分配調撥物資的訂約、催交、驗收、押運工作的，必須由各主管局（局）或部門開具正式介紹信。凡是需要外出採購國家計劃分配調撥外的三類物資者，在省內採購的，由當地縣（市）人民委員會審查批准介紹到縣以上商業局進行採購，出省採購的，由行、專署或者人民委員會各局（局）嚴格審查開具介紹信，按批准計劃採購。

二、所有外出的採購員，必須在省駐外地辦事處的統一管理下進行採購（在上海採購的，由江西省駐滬辦事處領導，在天津、武漢、廣州採購的由省商業廳辦事處管理），沒有辦事處的地區，應按系統由省人民委員會所屬各主管局、局或行、專署直接與各有關部門聯繫，並委託對方代為管理。

三、外省來省內的採購員，必須持有行、專署以上的介紹信，常駐的須經當地政府批准，並由商業局登記管理；臨時的採購員應向縣（市）以上的商業局進行登記，並在其管理下進行工作，未經批准的商品，不得自行採購。

四、各級物資管理部門和商品採購供應部門，必須做好物資分配和商品平衡調撥工作。屬於國家統一分配的物資，由各級經濟計劃委員會負責分配。屬於國家計劃調撥的商品，由各級商業部門根據商品分級管理權限的規定，分級平衡調撥。計劃外的三類商品，各級商業部門可以根據市場需要作好購、銷、調撥計劃，掌握貨源。需要外調支援外地的，通過物資交流會簽訂合同進行交流。凡簽定的購銷訂貨合同必須將付本分送當地銀行一分，以便通過銀行辦理結算。

省內各工礦企業（包括國營、公私合營、手工業、民辦、學校辦、綜合農場、國營農場、人民公社等）的產品，除按國家規定自留的部分外，屬於統配物資由各級統管物資部門掌握，屬於計劃分配的商品，必須交售給當地商業部門收購。各生產單位不得擅自以物換物或外銷。國家不收購的商品，必須在遵守市場管理的原則下就地銷售。

五、各級物價、銀行、交通運輸、稅務、監察部門必須配合工商行政部門加強市場管理。對於沒有牌價的商品（包括農付土特產品、工業品、手工業品），應根據市場物價管理權限分工的規定，由主管部門提出訂價方案，報經批准後執行。任何部門和個人市場上出售自己的產品，必須遵照國家規定的牌價，對擅自抬價者，除將價款退還上繳國庫外，並給予批評教育，屢教不改者，依法處理。

各級銀行應繼續加強現金管理和採購匯款管理工作，所有到外埠採購物資的資金，必須通過銀行匯兌，並且存入到達地區的銀行，接受銀行監督。銀行必須根據購銷雙方在國家計劃內簽訂的合同，或具以上商業局的證明才能辦理結算，凡違法的採購匯款，經銀行查問清楚後，報有關部門處理。銀行辦理的現金支付，除按規定發放工資、旅差費和另舉雜支等用途可以付給現金外，其餘應辦理轉賬結算，對於違法大量提用和攜帶現金的單位，人民銀行必須報經縣以上人民委員會處理。

各級交通運輸部門，必須加強物資分類憑證運輸的管理。除鋼鐵、機電、竹木的外運仍按本會原規定辦理外，屬於國家計劃分配給生產單位使用的物資，經省、市以上主管單位的分配憑證方可承運；屬於國家計劃分配調撥的商品憑行、專署以上的採購供應站的調撥憑證承運；市場採購的三類商品應憑縣（市）以上商業局簽發的證明承運，運往省外的物資必須憑行、專署以上的商業部門的證明，方可承運。

各級監察部門，應把檢查市場管理列為經常的工作之一，加強與工商部門聯繫，做好有關遵守市場管理的宣傳教育，對於違反市場管理和物價管理的單位或個人，應區別情況，給予批評教育，屢教不改者從嚴懲處。

六、各級人民委員會必須加強市場管理工作領導，配備專門人員加強管理，並組織有關機關、團體、企業、廠礦、公社進行有關市場管理方針政策的學習，使他們明確加強市場管理的積極意義，提高遵守市場管理的自覺性，以鞏固社會主義的統一市場。

## 江西省人民委員會 關於編造1959年預算草案的指示

1959年3月14日

1958年全省工農業生產有了飛躍的發展，財政預算的執行也取得了很大成績，超額

完成了年初各項收入計劃，保證了各項建設資金的需要。1959年是全省國民經濟在1958年躍進的基礎上將有更大更好更全面的躍進的一年，也是“苦戰三年”具有決定意義的一年。為了保證完成和超額完成國民經濟的各項計劃，特對1959年財政預算的編制工作，作如下指示：

一、1959年全省各級財政預算的編制，必須按照國民經濟計劃的各項指標詳細核算。把財政收入打足，並且積極可靠，把財政支出打緊，本着保證重點兼顧一般的原則合理分配。認真貫徹增產節約的方針，充分挖掘增產節約的潛力，以增加國家積累，支援生產高速度發展。

二、省級各部門和各地區1959年預算指標，已經初步分配。在支出指標中，基本建設支出指標應按本會(59)會財字第041號通知規定減百分之三，原列入行、專區管理的基建指標中的贛南羅邊水電站、撫州洪門水庫、宜春江口水庫、上饒樟樹坑水電站的投資，由省統一管理，由省財政撥款，這一部分不再列入行、專區預算，1959年行、專、縣、市人民銀行的經常費用列入各地預算支出。銀行的信貸的利息收入，除了行、專、縣、市的企业劃轉銀行的流動資金和各地財政撥付的流動資金的利息收入仍然留歸各地外，其他全部交省，作為省級的收入。

三、1959年各地區預算的收支範圍，應當根據本會“關於1959年財政管理體制的幾項規定”辦理。1958年各級財政預算的年終結餘仍然留歸各級使用，並列入1959年預算。

四、各地區編制1959年財政預算，應當按照本會(59)會財字第010號轉發國務院五辦規定的原則，一律不准安排赤字，以保證財政收支資金的平衡。

五、各地在編造預算時，應幫助人民公社編造年度財務收支計劃。為了便於了解全省人民公社的全部收支情況，各地應將公社財務收支計劃加以匯總，作為各該地區年度預算草案的附件，一併上報。

六、根據國務院規定，預算外的各項資金也應當編造計劃，作為國家預算的從屬部分。為此，省級各部門和各地區除了編報1959年預算草案外，還應當同時編報部門和地區的預算外資金預算。

七、為了便於財務管理，從1959年起，勞改企業收支，改按全額管理，收支都列入1959年預算草案。

八、各行、專署、市對所屬縣市1959年預算草案編造問題，可以根據本指示規定，

并結合本地区情况，另作具体布置。

#### 九、关于1959年預算草案的編报程序和期限：

1. 省級各部門負責編造的經費預算和收入計劃草案，在1959年3月20日以前以一式三分送達財政厅。

2. 各地区总預算草案（包括汇总的人民公社财务計劃和預算外資金預算），在3月底前編制收支总表及汇总的公社財政收支包干情况表，以一式三分送達財政厅。另以一分抄送省經濟計劃委员会。

十、編造1959年預算草案所适用的預算科目、表格及其他有关具体問題，由財政厅另发补充規定，希一并执行。

## 江西省人民委员会 批轉省农业厅“关于我省發展养蜂 生产的几点意見”的通知

1959年3月12日

本会同意省农业厅“关于我省發展养蜂生产的几点意見”，現批轉各地，希研究參照执行。

根据我省各地养蜂的經驗証明，养蜂生产不仅利益大、收效快，而且由于它能傳播花粉，对农业增产的作用很大，加之，我省各地蜜源富饒、自然环境很适于發展养蜂，因此，各地对养蜂事业，應該大力提倡，积极發展，努力完成或爭取超过我省今年养蜂、产蜜的任务。

各地在發展养蜂中，要注意中蜂的改良工作，扭轉以前那种只重意蜂，不重中蜂的做法，做到中意蜂并重。在放养时，各有关单位应通力协作，互相支援，防止任何因爭夺蜜源而造成不团结的現象。对养蜂所需的一部分物资，物资供应部門可以根据具体情况，适当調劑解决，以利养蜂生产的發展。

# 江西省農業廳

## 关于我省發展养蜂生產的幾點意見

1958年我省發展养蜂生產速度是很快的。預計全省意蜂由1957年17,300多箱發展到8萬箱，增加4倍多，中蜂由1957年10萬箱發展到20萬箱，比1957年翻了一番。全年預計產蜜量273萬斤，產蜡6萬斤，造巢脾63多張。在养蜂技術上，也有很大的提高和發展。估計全省养蜂技術力量有3,000余人，開始成為了群眾性的养蜂生產。对养蜂試驗研究工作如苏、意蜂雜交，中、意蜂雜交、双王同巢、中蜂改良以及病虫害等試驗，都獲得了初步成功。省种蜂場撫州生產隊由于加強試驗研究，改进了养蜂技術，平均每箱分蜂達19.2箱，產蜜887斤，創全省养蜂生產最高新紀錄。這些都对高速度發展养蜂生產打好了良好基础。

我省今年初定確定發展养蜂57萬箱，其中中蜂30萬箱（改良中蜂占40—60%），意蜂27萬箱（各专区具体任务見附表），在質量上，要求在采蜜期蜂量至少每箱達10个标准框，在越冬期達6框。產蜜每箱中蜂10—15斤，改良中蜂40—60斤，意蜂100—200斤。中蜂每箱產蜡0.5—1斤，意蜂每箱4兩。完成上述任务的主要措施是：

一、大抓蜂种。目前正值春暖花開季节，各地必須大力进行繁殖蜂种的工作。条件較好的地区，应組織进行常年繁殖，并及时将蜂子供应到蜂子少的县和公社去，特别是对蜜源丰富而蜂子少甚至沒有蜂子的地区，要加速供应，以支援这些地区尽快地發展养蜂生產。

二、推广养蜂技術。各地应把养蜂技術普及到各个公社和国营农場去，以点帶面，以老帶新，以場帶社大力突破技術关，使广大群众都懂得和掌握养蜂技術。养蜂技術首先应切实做好一勤五防，一勤是勤打掃箱内清潔，五防是防暑、防寒、防濕、防病、防敌害，其次应抓住三強三結合，三強是強群越冬、強群分群、強群采蜜，三結合是分蜂、采蜜、制脾三結合。同时，还应注意季节气候的变化，做好及时而安全的轉运工作，避免蜂子遭到不应有的逃跑、死亡等損失。在技術推广中，有經驗的农場和公社，应成为养蜂技術的指導核心，幫助他們运用开办訓練或其他形式进行技術指導，以推动我省养蜂生產的大發展。

三、充分利用蜜源。各地应結合耕地田园化，大地园林化，积极培植蜜源。根据各地养蜂經驗，飼养一箱蜜蜂，在同一季节所需蜜源大致約需油菜2—3亩，紅花2—4亩，桔树5—8株，烏桕5—6株，西瓜1—2亩，秋大豆3—5亩，芝麻4—8亩，棉花5—7亩，蕎麥2—4亩。各地可以参考这一經驗作出計划统一安排，并大力扩大蜜源和利用一切可能利用的蜜源进行养蜂。在蜜源較好的地区，以固定飼养較好，在蜜源較差的地区，应大力培植蜜源，逐步由轉地飼养过渡到定地飼养。山区还应充分利用山上野花放养。各地在放养时，必須發揮共产主义大协作的精神，从有利于生产出发，互相协商，统一安排，防止爭夺蜜源的现象发生。

四、貯备养蜂工具。解决蜂箱不足的办法，应本着就地取材的原则，利用旧木料改装制造，养蜂所需的蜂蜡，尽可能地利用蜡渣或矿蜡以及其他各种办法来代替。对一部分必要的木材、蜂蜡、鉛絲、鉄紗、鉄釘等在养蜂单位难于筹措的情况下，要求当地商业、农民部門适当調剂供应，以利生产。

附：行、专区养蜂任务分配表。（略）

## 江西省农业厅

1959年2月17日

---

編輯·出版：江西省人民委员会办公厅  
1959年3月15日出版  
发行处：江西省邮电管理局  
訂閱处：各地邮电局

---

全年定价：4元角6 本刊代号：44—20